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Verbale n°5 

 

Mercoledì 20 Gennaio 2021 alle ore 17:00 in modalità telematica Meet, si è riunito il Collegio dei 

Docenti Plenario dell’Istituto Comprensivo di Sant’Angelo in Vado-Borgopace-Mercatello sul 

Metauro, con il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

 

2. Valutazione periodica e finale degli apprendimenti delle alunne e degli alunni delle 

classi della Scuola Primaria: Ordinanza Ministeriale 172 del 4 dicembre 2020 - 

Valutazione con giudizio descrittivo nella Scuola Primaria 

 

       3. Formazione obbligatoria sulla Sicurezza. Interverrà l’Ing. Spezi, R.S.P.P. della 

nostra scuola che, dopo una breve introduzione, somministrerà un test di 

valutazione finale relativo al corso di formazione “Covid-19” proposto a 

settembre. 

 

Sono presenti i tirocinanti di Scienze della Formazione Primaria: Fenici Laura, Sideri Giorgia, 

Tancini Benedetta, Magrini Gabriele, Chimenti Sara 

Sono assenti giustificati: Lorenzoni M.Cristina, Gabrielli Lidia 

Presiede la Dirigente Scolastica Dott.ssa Sabrina Franciosi, che constatata la validità della seduta, 

procede alla trattazione dei temi all’ordine del giorno; svolge le funzioni di segretario la docente 

Dini M.Pia. 

In apertura di seduta la D.S. esprime la propria soddisfazione per gli Open Day dei tre ordini di 

Scuola. Sottolinea che gli incontri hanno avuto un grande successo, hanno visto la partecipazione di 

molte famiglie e anche di alunni curiosi e attenti. Questo a dimostrazione che c’era una grande 

esigenza del territorio di conoscere da vicino la Scuola e le tante attività e i progetti che essa 

propone. La DS evidenzia che le novità a volte spaventano, ma la nostra è una Scuola che vuole 

comunicare,vuole aprirsi e farsi conoscere e non una scuola che si chiude in se stessa. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente  

 
Il Collegio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

 

2.  Valutazione periodica e finale degli apprendimenti delle alunne e degli alunni delle 

classi della Scuola Primaria: Ordinanza Ministeriale 172 del 4 dicembre 2020 - 

Valutazione con giudizio descrittivo nella Scuola Primaria 

 

La DS informa il Collegio che in base all’ Ordinanza Ministeriale 172 del 4 dicembre 2020, la 

valutazione nella Scuola Primaria non si esprimerà più attraverso un voto ma con un giudizio 

descrittivo e quattro livelli, si  mette al centro l’alunno e il suo percorso di apprendimento. Riferisce 

che si è formata una Commissione per conoscere ed esaminare le nuove linee guida formata dai 



Referenti di plesso della scuola primaria, le FFSS PTOF e il Primo Collaboratore. In una seduta 

successiva sono stati coinvolti altri docenti per coprire meglio tutti gli ambiti. 

Visti i tempi molto ristretti si è deciso di rimandare il lavoro sulla selezione degli obiettivi (così 

come richiesto dalla normativa) al secondo quadrimestre e di valutare la disciplina in senso più 

ampio in questo primo quadrimestre.  

Passa la parola all’ins. Galavotti che, oltre alla formazione ministeriale, ha seguito un corso di 

formazione specifico sulla valutazione, e ha coordinato il grupp. 

L’ins.te Galavotti espone una sintesi dei lavori coadiuvata da slide che vengono allegate al presente 

verbale:: 

● Si passa dal voto al giudizio descrittivo. 

● Bisogna indicare gli obiettivi oggetto di valutazione selezionando dal curricolo di istituto. 

● Si valuta secondo  livelli di apprendimento (In via di prima acquisizione-Base- Intermedio- 

Avanzato)  

● I criteri da considerare per i livelli sono: tipologia della situazione, risorse mobilitate, 

continuità, autonomia. 

● Restano invariati i giudizi di: Religione, Alternativa e Comportamento. 

● Il documento di valutazione sarà comune a tutte le classi. 

● La valutazione degli alunni con disabilità viene espressa con giudizi descrittivi coerenti con 

gli obiettivi individuati nel PEI. 

● La valutazione degli alunni DSA tiene conto del PDP predisposto dai docenti contitolari 

della classe.  

● L’ottica è quella della valutazione per l’apprendimento, che ha carattere formativo poiché le 

informazioni rilevate sono utilizzate anche per adattare l’insegnamento ai bisogni educativi 

concreti degli alunni e ai loro stili di apprendimento. 

● Il gruppo valutazione del nostro Istituto ha concordato, in questa prima fase, di utilizzare 

ancora il termine “discipline” con i livelli del giudizio descrittivo. Successivamente 

verranno scelti tutti gli obiettivi rappresentativi delle aree disciplinari. 

 

La DS propone di organizzare delle assemblee in cui i coordinatori illustreranno alle famiglie la 

nuova modalità di valutazione condivisa dal gruppo docenti. 

L’ins. Borsella Norma si rende disponibile per partecipare al gruppo di lavoro e contribuire 

all’identificazione degli obiettivi di sua competenza. 

L’ins. Patricelli propone di aggiungere nel diario del prossimo anno scolastico alcune pagine 

dedicate all’autovalutazione da parte degli alunni 

L’ins. Cesari chiede di poter inserire il documento in oggetto nel PTOF e la Ds  

condivide,precisando che in questa fase inseriremo solo la sintesi evidenziando la disciplina e  i 

livelli di apprendimento e  aggiorneremo con gli obiettivi nel secondo quadrimestre. 

 

Il Collegio all’unanimità approva. 

 
delibera (N.14) 

Valutazione periodica e finale degli apprendimenti delle alunne e degli alunni delle 

classi della Scuola Primaria: Ordinanza Ministeriale 172 del 4 dicembre 2020 - 

Valutazione con giudizio descrittivo nella Scuola Primaria 
 

1° Quadrimestre Discipline con livelli di apprendimento 

2° Quadrimestre Obiettivi con livelli di apprendimento 

 

3.        Formazione obbligatoria sulla Sicurezza. Interverrà l’Ing. Spezi, R.S.P.P. della 



nostra Scuola che, dopo una breve introduzione, somministrerà un test di 

valutazione finale relativo al corso di formazione “Covid-19” proposto a 

settembre. 

 

La DS comunica che l'Ing.Spezi Davide,R.S.P.P. del nostro Istituto, non sarà presente per 

aggiornarci perchè non ci sono state modifiche rispetto all’ultimo DPCM e all’ultima formazione 

fatta. Al termine del Collegio verrà somministrato il test finale  tramite modulo Google. 

 

Comunicazioni: 

● La nostra Scuola, a breve, avrà un nuovo sito, più moderno, responsive per l’utilizzo da 

cellulare, accessibile secondo le disposizioni normative. L’ins. Manenti si è resa disponibile 

e già sta lavorando per tale passaggio. 

● Il Programma Annuale sta per essere deliberato in sede di Giunta e di Consiglio di Istituto, 

subito dopo si potrà procedere con gli acquisti relativi ai Progetti presentati. Sarà data 

comunicazione ai referenti che possono attivarsi per la preparazione degli elenchi relativi ai 

materiali necessari già da ora. 

● La DS informa che è stato siglato un accordo sulle norme di garanzia dei servizi pubblici 

essenziali e sulle procedure di raffreddamento e conciliazione in caso di sciopero. Per questo 

motivo la circolare che comunica l’indizione dello sciopero sarà sempre accompagnata da 

un modulo google nel quale dichiarare la propria volontà di aderire o non aderire allo 

sciopero. 

 

Esauriti i punti all’O.d.G. la DS invita a rispondere in tempi brevi al test sulla sicurezza. 

 

La seduta è tolta alle ore 18:00 

 

 

 

IL SEGRETARIO                                                   IL PRESIDENTE 

       Prof.ssa Maria Pia Dini       Dott.ssa Sabrina Franciosi 


